

# La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide nuestro teléfono es el 3300 y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 747

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 8 de junio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## MANIFESTACION PATRIOTICA

### El acto celebrado en la Presidencia

Como se anunció, el domingo por la mañana tuvo lugar el homenaje que la mujer española quiso rendir al jefe del Gobierno por la feliz marcha de los asuntos de Marruecos.

A las doce y media en punto llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Al tiempo que el presidente del Consejo llegaron los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Guerra, Instrucción pública, Marina y Trabajo.

Al pie de la escalinata que da acceso al edificio presidencial recibieron al ilustre caudillo las señoras de la Comisión, que hicieron entrega de un documento, que dice así:

«Excelentísimo señor marqués de Estella.

Distinguido general y querido presidente: Tenemos hoy el alto honor y la gran alegría de ofrecerle el cariñoso homenaje que las mujeres de Madrid vienen a tributarle por sus éxitos y los de nuestro glorioso Ejército en Marruecos, felicitándole de corazón y asegurándole que cuenta y contará con el respeto, cariño y entusiasmo de la mujer española.»

Desde este punto fué materialmente imposible acercarse a la persona del ilustre jefe del Gobierno.

Los cientos y cientos de damas y mujeres, que de todas las clases sociales se habían congregado frente a la Presidencia para, en ordenados grupos, llegar con el testimonio de su pláceme al caudillo que salvara a España, rompieron las filas, y agrupándose al general, entre vítores y aclamaciones delirantes, le llevaron casi en volandas hasta los salones del piso principal.

Ya allí, cuando dijéramos nosotros del entusiasmo desbordante y de las mil frases de cálida adhesión que recibió el presidente sería—valga el tópico—pálido ante la realidad de lo acontecido.

Inútilmente, el presidente del Consejo, los ministros, el general Jordana y los secretarios de la Presidencia se esforzaban en abrirse paso para llegar al sitio desde el cual había el general de recibir el homenaje de las allí reunidas.

De las numerosas entidades y Comisiones femeninas, recordamos el Sindicato de la Inmaculada, Instituto de Cultura Femenina de la Unión de Damas Españolas, al frente del cual iban su presidenta, la marquesa de Unzué del Valle, y la señorita María de Peralas; una nutrida Comisión de las enfermeras militares, damas propagandistas, el Real Patronato de Asociaciones de Señoras, a favor del soldado, formado por las marquesas de Casa-Saltillo y Puebla de Rocamora, señoras de los generales Verdugo y Heredia; señoras de Montenegro y viuda de Mayas, y todas las artistas de las compañías Díaz-Artigas, Albalá-Bonafé y Fontalba.

También recordamos, entre otras, a las señoras y señoritas siguientes:

María Codorniu de la Cierva, Mercedes Coghén de Pérez Orteza, Carmen Ferns de Zacacondgui, María Pepa Freire, María Dómine, Amparo Batanero de Fernández, Matilde Sabater Ugarte, la baronesa de Casa-Davalillos, Carolina Saro y Pardo, Consuelo López Núñez, Natalia Castro de la Java, Mariana de Reynoso, viuda de Despujols; la marquesa de Salvatierra, María Echevarría, María Guadalupe García de Quevedo, Pilar Miguel de Dómine, María de los Remedios Delgado Barreto de Tovar, la marquesa de Oliver Benilde Peralta de Los Arcos, Isabel Barrón Rodríguez, Eugenia Galindo de Ferrer, Cándida Uria de Foronda, María Teresa Guerrero, viuda de Fernández de las Cuevas; Leandra Jordán de Fernández, señora de Capella; Carmen Pereira de Wais, Prudencia R. de Vaxeras, Angélica de Souza, viuda del general Prats; Isabel González de Rózpide, Perpetua García Carvajal de Revuelta, María Rózpide de Ribera, la marquesa de San Millán y de Villalegre, María de los Dolores Plá de Gabilán, marquesa de Montebello, Antonina Villacampa de S. de los Terreros, María Paz García de la Lama de Manzano, la condesa de la Florida, María del Carmen Delgado Barredo de González de Mendoza, la condesa de Robres, Consuelo López Núñez, Mercedes V. de Alcalá Galiano, Ramona Lacassaigne, Dolores López Montenegro, Mercedes de Santa Olalla de Aramburu, Blanca de la Cerda Manglano, María Dolores Peralas, Luisa Rodríguez de Barrón, la marquesa de la Regalla, María Cristina de Moy, Milagros Galán de G. de Lara, María G. Castro, Dolores Feduchy Mariño, María Galán G. Carvajal, Blanca de los Ríos y Lampérez, María de Echarri, la marquesa de

Guevara, María del Carmen Topete Núñez, Concepción Conde de Méndez Peral, marquesa de Tablantes, condesa del Sacro Imperio, María Lloréns de Ibarreta e hijas, Elisa Cañero de Sáinz de Baranda, Adela García Noguera, Matilde Muñoz, Ana Collado, María González, Asunción A. de Soromayor de Echagüe, Amalia Acedo de Cabanillas, Justa Castellón y Mac-Mahón, Dolores Manglano de la Cerda, marquesa de Casajara, condesa de Vallehermoso y de Casapalma, Carolina Sabater Ugarte, Ana Montojo de Pérez Muñoz, María de la Concepción Fernández de Cañete, condesa de Mirasol, marquesa de San Eduardo, Josefina Díaz de Artigas, Micaela Jáuregui de Salas, Luisa de Perales y González Bravo, Juana Salas de Jiménez, Justina de Barraguer Castellano, Josefina García de Barandiarán, María del Pilar Oñate, condesa de Gausá, Salomé Núñez y Topete y hermana, Mercedes Guitián de Baamonde, Dolores del Pino de Kindelán, Pilar de Azara y Heredia, marquesa viuda de Zugasti, Elena de Asúnsolo Longoria, viuda de Miranda, María Vigil y Zabala, Adela Zuluea de Navascués, Carmen Domínguez, viuda de Rebellón; María de Ariza y Díez de Bulnes, condesa de Jordana, Asunción de Ariza y Díez de Bulnes, señora de Merino, Adela Vicente de Tarrero e hijas, señora de Lloret, Mercedes Lozano, Mercedes y Angeles Casado Lozano.

El general Primo de Rivera, de pie sobre una silla, manifestó su agradecimiento por el homenaje que transmitió íntegro, por ser así de justicia, al Ejército de África, que tan alto ha sabido colocar el pabellón de la Patria, sin regatear sacrificios y con un esfuerzo y un valor imponderables.

¡A él se debe el triunfo de hoy!—dijo el general.

Después de reiterar su agradecimiento por el acto que se celebraba, el cual—dijo—, no se borrará de mi memoria, dió cuenta de la concesión al sabio doctor don Santiago Ramón y Cajal, de la segunda medalla del «Plus Ultra», y que creía oportuno fuese una Comisión de señoras de las reunidas allí quien hiciese entrega al insigne español, gloria nuestra, del preciado galardón.

La idea del presidente fué acogida con verdadero júbilo, nombrándose seguidamente la Comisión que cumpliera el encargo, y que quedó constituida de este modo, por elementos de todas las clases sociales: vizcondesa de San Enrique, María de la Rigada, Carmen Primo de Rivera, vizcondesa de Llanteno, Carmen Ruiz Moragas, María Quintanés, Luisa Becases, Ana Siria, Blanca Jiménez, Jean Ballín, condesa viuda de Nava de Tajo y señoras de Heredia y de Montenegro.

Después se dirigió el marqués de Estella a uno de los salones, por donde fueron desfilarlo todas las señoras que asistieron al homenaje.

Por espacio de dos horas largas estuvieron desfilarlo mujeres de todas las clases sociales por delante del presidente del Consejo, que tuvo para cada una de ellas una frase cordial, y estrechó sus manos con agradecimiento.

Un telegrama al general Sanjurjo.

El presidente del Consejo ha transmitido al general en jefe de nuestras tropas en África el siguiente telegrama:

«Mujeres españolas de todos los rangos y posiciones sociales han llenado hoy la Presidencia del Consejo de Ministros en manifestación de afecto y adhesión a mi persona por la favorable marcha de las operaciones en Marruecos, surgiendo espontáneo y unánime el acuerdo de felicitar a V. E. y fuerzas a sus órdenes como principales partícipes en la alegría y orgullo que estos días goza pueblo español.»

Traslado a V. E. es: a felicitación con el mayor gusto, pues sé cuán sensible es el Ejército a las manifestaciones de la estimación femenina y más V. E. como digno jefe de las fuerzas del mar y tierra que le integran.

Una Comisión destacada de las manifestantes ha ido a casa de Ramón y Cajal a llevarle la medalla «Plus Ultra», que el Rey se dignó concederle, y de tal modo se ha derivado hacia el más genuino representante de la ciencia española el homenaje que se inició a la representación de la fuerza, que nada valdría sin la espiritualidad y la técnica que entre todos hemos procurado inculcar en nuestros bravísimos soldados.

A España, considerada y atendida, dispuesta a laborar tenaz y moralmente por su prosperidad y prestigio, se le ofrecen horizontes que nos recompensan de las preocupaciones e insomnias que precedieron a la resolución de dirigirla. Que Dios nos siga favoreciendo y el pueblo español asistidos con su confianza y virtudes. Un abrazo.»

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



Ayer despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

En la audiencia militar fueron recibidos por el Rey los coroneles Federico Castillo, Telesforo Sanz, Fernando Jiménez y Eladio Soler el teniente coronel de Indendencia Antonio Micó, el comandante don Juan Bergbeder, y los capitanes don Joaquín García Castillo, don José Ozalla y don Ricardo Pérez.

A las doce y media se reunió, presidida por la Reina Victoria, la Junta del Roperó de Santa Victoria, asistiendo la Reina Cristina, las infantas Isabel y Beatriz, el obispo de Madrid y 104 señoras protectoras del Roperó.

La señorita de Loygorri leyó el acta de la sesión anterior y del resultado de la campaña del Roperó en el año último durante el cual aumentó considerablemente su acción en las provincias de Madrid, Vizcaya, Granada, Málaga, Alicante, Valladolid, Melilla, Ceuta, Asturias, Las Palmas y Coruña.

En Madrid fueron socorridas 15.276 familias, y en provincias, 53.596.

La acción del Roperó en Melilla se hizo extensiva hasta a los prisioneros durante su cautiverio.

El número total de prendas repartidas a los pobres ha sido, en provincias, de 168.185, y en Madrid, de 36.482.

## LOS TEATROS

### ESLAVA

Reposición de «Paloma, la postinera».

La comedia dramática de «Paloma, la postinera», original de Asenjo y Torres del Alamo, ha sido repuesta con muy buen acierto en el teatro Eslava, por la compañía Meliá-Cibrián.

La protagonista de esta aplaudida comedia alcanzó sugestivo relieve al pasar por el temperamento sensible y fino de la ilustre Pepita Meliá.

Benito Cibrián y Carrasco, en sus intervenciones de primero y segundo términos, hicieron una labor artística muy ponderada.

## DE HIPICA

Con un lleno completo se han celebrado las carreras de caballos.

El «stand» presentaba un aspecto imponente, y la «peloussé» se ha visto también muy concurrida.

El premio Alfonso XII, el más importante y mejor dotado de la tarde, y al que no habían acudido más que dos caballos a disputárselo, ha proporcionado la sorpresa más grande de la tarde. «Gandí», el caballo casi invencible este año, pues quitó el Gran Premio de Barcelona, contaba sus salidas por victorias, ha sido derrotado netamente por «Lightfoot», que, por el contrario, no contaba este año más que derrotas; indudablemente, en descargo del caballo, puede alegarse el cansancio, por sus frecuentes viajes; pero esto no desmerece la notable carrera de la ganadora del gran premio de Madrid.

De las demás carreras merece destacarse el triunfo de «Pinocho» en el handicap final, enérgicamente montado por Leforestier, que, al ganar con «Pinocho», consiguió su segunda victoria en la tarde.

La carrera de venta ha dado lugar a un desagradable «Walk-Over», y la de vallas ha sido ganada fácilmente por «La Poupée» sobre el viejo «Hellespont» y sobre «Baccich», que no sabe saltar.

«Inconsole» ha triunfado fácilmente en el premio Gorgorito, en el que ha sido segundo «As de Coeur».

Resultados.

Premio Humareda (militar, vallas), 1.250 pesetas, 3.000 metros.

Primero, «La Poupée», 71 k., Escuela de Equitación (señor Somalo); segundo, «Hellespont», 75 k., escuadrones de instrucción (señor Boecillo); tercero, «Baccich», 68 k., Depósito de Remonta (señor Turrión).

Tiempo, 3 minutos 45 segundos 1/5. Distancias: dos cuerpos, lejos.

Apuestas: ganador, 7,50 pesetas. Premio Yuenga (carrera de venta), 2.000 pesetas, 800 metros.

Primero, «Le Sauris», 54 k., G. Daniels (Sánchez); segundo, «Quomodo», 56 k., G. Daniels (Higson).

Tiempo, 1 minuto 2 segundos 1/5. Distancia, medio cuerpo.

Premio Alfonso XII, 10.000 pesetas, 3.000 metros.

Primero, «Lightfoot», 62 k., conde de la Cimera (Belmonte); segundo, «Gandí», 62 k., yeguada militar (Leforestier).

Tiempo, 3 minutos 27 segundos 2/5. Distancia, seis cuerpos.

Apuestas: ganador, 11,50.

Premio Gorgorito, 3.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, «Inconsole», 53 k., yeguada militar (Leforestier); segundo, «As de Coeur», 58 k., condesa de S. de Hoyos (Higson); tercero, «Marly», 58 k., conde de la Cimera (Belmonte).

Tiempo, 1 minuto, 46 segundos.

Distancias: seis cuerpos, cuatro cuerpos.

Apuestas: ganador, 12 pesetas; colocados, 8 y 9,50.

Premio Alji (handicap), 3.000 pesetas, 2.400 metros.

Primero, «Pinocho», 55 k., F. Jaquotot (Leforestier); segundo, «Spanish Flou», 60 k., M. Pajares (Hygson); tercero, «La Fileuse», 60 k., M. Papares (Sánchez).

Tiempo, 2 minutos 43 segundos 4/5. Distancias: corto cuello, cuatro cuerpos.

Apuestas: ganador, 27,50 pesetas; colocados, 12 y 22.

## Del Extranjero

Reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

GINEBRA 7.—El señor Briand y el ministro de Trabajo han llegado a esta capital, procedentes de París.

LONDRES 7.—El ministro de Negocios Extranjeros, sir Austin Chamberlain, llegó a Ginebra, donde, como es sabido, se reúne hoy el Consejo de la Sociedad de las Naciones, y, según se dice, serán discutidos los trabajos preparatorios realizados por el Comité que entiende en la cuestión del desarme.

PARIS 7.—Comunican de Ginebra al periódico «Le Matin» que en los círculos de la Sociedad de las Naciones se asegura insistentemente que el Gobierno francés, obedeciendo a imperiosas razones de carácter político, tiene la intención de pedir sea levantado el control económico y financiero que sufre Hungría.

EL CAIRO 7.—Zaglul bajá ha visitado al alto comisario británico, permaneciendo con él durante media hora larga.

Al salir ha manifestado que su entrevista con el representante inglés había sido en extremo amistosa.

La impresión producida en los centros zaglulistas por esa entrevista ha sido muy buena, y se considera que la situación se va aclarando de un modo satisfactorio.

El Rey ha recibido hoy al presidente del Consejo, Sirwar bajá, el cual, al salir del Palacio Real, convocó inmediatamente a una reunión a todos sus colegas de Gobierno.

Adly bajá prosigue sus gestiones con Zaglul bajá para llegar a un acuerdo sobre la composición del nuevo Gobierno, y se espera que mañana podrá dar una contestación definitiva.

¿Vuelve Guillermo II a ser Emperador de Alemania?

NEUVA YORK 7.—El príncipe Luis de Borbón, que acaba de llegar a ésta a bordo del «Majestic», ha asegurado que dentro de cuatro o cinco meses, Guillermo II volverá a ser Emperador de Alemania.

Como esta afirmación fué acogida por quienes la oyeron con muestras de incredulidad, el príncipe ofreció demostrarlo cumplidamente dentro de unos días.

La confección de los presupuestos.

## Una consulta a las fuerzas vivas

En el Consejo del sábado, al tratarse de la cuestión de presupuestos, se convino en redactar la siguiente nota, que se facilitó a la Prensa:

«La radical mudanza operada en el problema de Marruecos debe tener en plazo no lejano profunda repercusión de carácter económico, que, naturalmente, ha de reflejarse en el presupuesto de gastos del Estado.

Esta consideración pesa en el ánimo del Gobierno en el momento mismo en que todos los departamentos ministeriales habían ultimado sus respectivos presupuestos, sin que por ello pueda atribuirse a especie alguna de indolencia la vacilación que por aquel motivo siente antes de presentar al país un presupuesto verdad.

De otro modo, ha ya largo tiempo que viene pensando en la posible conveniencia de retornar al año natural que se ha adoptado para su contabilidad por la mayoría de las corporaciones, entidades y particulares; pero desearo de contrastar la mayor suma de pareceres, no resolverá sobre este extremo sin audiencia previa de los organismos representativos del país en sus aspectos vitales.

De ahí que decida abrir un plazo improrrogable de diez días una información postal y telegráfica, a la que podrán acudir las Cámaras de Comercio, Industria, Navegación, mineras, de Propiedad urbana, Agrícola, del Libro y las Sociedades económicas de Amigos del País, las Sociedades y Empresas de banca, transportes, navegación, mineras y, en fin, todas las corporaciones que personifiquen algún interés nacional o local o enlacen su contabilidad con la del Estado y en mayor o menor grado ostenten un carácter oficial.

En dicha información las entidades que a ella concurren habrán de pronunciarse en favor del año natural o del año económico por la mera expresión de su voto, especificando en uno y otro caso su criterio acerca de las ventajas e inconvenientes de hacer bienales los presupuestos del Estado.

Los informes habrán de dirigirse antes del 15 del corriente al Tribunal Supremo de la Hacienda pública, que emitirá su opinión sobre este asunto.

Para conocimiento previo de la opinión pública en general y de las entidades informantes en especial, el Gobierno ha de hacer constar que tanto en el caso de que se vuelva al año natural, como en el de que se mantenga el año económico, ha de regir, a partir del 1 de julio próximo, un presupuesto extraordinario que facilite la realización de las grandes obras públicas que urgentemente demanda el país, y que asimismo desde igual fecha entrarán en vigor las economías en los gastos y los refuerzos de los ingresos que oportunamente se harán públicos.

Por consiguiente, firme en sus propósitos de nivelar los presupuestos del Estado, anuncia que la implantación del año natural, si a ello se llegare, no retrasaría la política de economía en los gastos y de refuerzo en los ingresos que es precisa para iniciar el saneamiento fiscal de la Hacienda pública.»

## Telegramas oficiales

Reconociendo la costa.

En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado el siguiente telegrama oficial:

«En el día de ayer, y durante su crucero a Vélez, el guardacostas «Uad-Ras» fundó en Puerto Iris, llevando a bordo al oficial de las Intervenciones, y enviando seguidamente un bote armado a tierra, en el que embarcaron indígenas de aquella región, desembarcando más tarde en isla Iris y reconociendo aquellos fondeaderos sin novedad.»

Un crucero del «Príncipe de Asturias».

«General jefe fuerzas navales a ministro de Marina desde Ceuta:

A las diez de la noche fondeamos en ésta sin novedad, desembarcando el general en jefe con su Estado Mayor.

El «Reina Victoria Eugenia» condujo a Alhucemas al gran visir y su séquito, quedando en aquella bahía dicho crucero, en relevo del «Extremadura», que vendrá a Ceuta.

El guardacostas «Uad-Ras», en su crucero de Vélez, prestó servicio conduciendo oficial Intervenciones a Puerto Iris, en el que fundó, enviando a tierra bote armado, en el que embarcaron pacíficamente indígenas aquella región, desembarcando en isla Iris y reconociendo aquellos fondeaderos sin novedad.

LA FIESTA DE TOROS

Otro triunfo del gran torero Villalta

El domingo cortó cuatro orejas y un rabo

Comenzó la corrida con malos augurios; el diestro Ricardo Nacional, que había saludado a su primer toro con unos lances muy apretados y toreros y arrancado una ovación al rematar el primer quite, al dirigirse a su enemigo con la muleta plegada, como para comenzar la faena con un pase cambiado, se le arrancó el bicho y le prendió por el lado izquierdo del pecho, a la altura de la región pectoral. El diestro, al darse cuenta de la gravedad del percance, se asió fuertemente al cuerno del toro, evitando así penetrarse en la cavidad torácica.

En brazos de los asistentes fué trasladado Nacional a la enfermería. Reconocido por el doctor Segovia, le apreció una herida contusa en la región pectoral izquierda, que interesa la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis del pectoral mayor, con dirección ascendente en sédial y con orificio a nivel de la región clavicular; pronóstico reservado.

En este toro también resultó con la pierna izquierda fracturada el picador Cantares.

Ocurrido el percance a Nacional, comenzó el triunfo de su paisano Nicanor Villalta en los cuatro toros que pasaportó.

Al primero o sea al que hirió a Nacional, le largó dos o tres pases con el consabido parón, para una estocada caldita.

Salió el segundo, y Villalta armó el escándalo toreando con el capote, materialmente metido, más que en el terreno del toro, en el toro mismo. Y desde aquel momento debió venir a la mente de Villalta el recuerdo del éxito alcanzado por sus compañeros en la corrida del Montepío. ¿Cortaron tres orejas? debió pensar, que se distribuyeron entre tres matadores; pues yo corto otras tres y un rabo. Y así ocurrió; cogió la flámula y yo creo que un martillo y dos clavos, y empleando esta herramienta y materiales se aravesó los pies, quedó inmóvil, sujeto al tapiz, y así, jugando de cintura para arriba, verdadero torero, se emborrachó y emborrachó al público instrumentando pases naturales, de pecho, sobre la derecha—que éstos no son naturales, señores escritores taurinos, aunque el mérito de éstos sobrepuje, si ustedes quieren, el de aquéllos. Pero las cosas, por su propio nombre—Villalta, sublime, loco, frenético, deseoso de gloria, toreaba y toreaba, hasta que el toro le empujó, sacando el calzón y la chaquetilla hechos girones. Un pinchazo enorme y un volapié volcándose sobre su enemigo. (Ensoberbecida ovación, oreja y rabo, dos vueltas al ruedo y entusiasmo general). Aragón, la más famosa.

El cuarto, un respetable cornupesto, que rebasaba las treinta arrobas, alto de agujas y tardo para la embestida, fué saludado por Villalta con cuatro lances, tan ceñidos, que parecía imposible saliera limpio de la suerte.

Con la muleta repitió los parones y los muleazos sobre la derecha, arrollándose el toro a la cintura, tocamiento de pitones y media en la propia vena. (Ovación soberana, otra oreja, otra vuelta al ruedo y a saludar a los medios.)

Y saltó a la arena el quinto, el mejor toro de la corrida, pero tan celoso y con tanto temperamento, que de no haberse apoderado de él, era el simbólico del fracaso de los toreros. Pero el baturro, después de que el toro se cansó de dar cornadas a un espontáneo, en tablas del cuatro, y al que creímos iban a tenerle que coger fragmentado en una espertilla, y no le ocurrió nada, más vale así, le saludó con una serie de verónicas, tan paradas como todas, pero con un temple y una salsa torera, que eche us ed gracia y arte. Y con la muleta, un faenón, en la que no hubo ni un solo momento discordante; faena ligada con naturales, de la más renombrada marca, altos, de pecho, sobre la derecha, villaltinos; nueva cogida, al pretender el diestro un adorno con el sombrero de un espectador, sin otro detrimento que la rotura de la taleguilla, aunque parece que se dotó el diestro al recibir el hachazo. Media entrando bien, que quedó tendidilla; una superior, un intento con la puntilla y otra oreja con los correspondientes honores.

Buena tarde, tarde de gratísimo recuerdo para el diestro baturro Nicanor Villalta. ¿Qué cara habrá puesto Matías!!

Gitanillo, que con el otro aragonés de la terna, estuvo valiente durante toda la tarde, a la hora de la verdad metió el pie en sus dos enemigos, citando a recibir; pero tuvo poca suerte. Ahora, que puede estar satisfecho; venció Aragón en la persona del diestro Villalta. ¿Qué más da! Aragón, la más famosa!

Bregaron superiormente, Pacomio Peribañez, Cástulo Martín, Carrato, y colocaron excelentes pares estos mismos diestros.

La opinión del doctor Villa.

Para desvirtuar los alarmantes rumores que anoche circularon referentes al estado del diestro Ricardo Anlló (Nacional), nos entrevistamos con el doctor Vi-

lla, encargado de la curación del torero aragonés.

El doctor don Julián de la Villa nos manifestó que la herida presenta dos trayectorias, en forma de ángulo recto, y llega hasta la altura de clavicula, y que gracias al valor del espada aragonés, agarrándose al pitón del toro, no tuvo el percance mayor trascendencia, no sólo porque la cornada hubiera penetrado en la caja torácica, sino porque, de no haber tenido Nacional tanta entereza de ánimo, pudo sobrevenir el shock traumático, complicación de gravísimas consecuencias, como ocurrió con la cogida de José Gómez (Gallito), en Talavera de la Reina.

EN PROVINCIAS

En Astorga.

STORGA 6.— Los toros de Cruz Astillo cumplieron.

Antonio Márquez, superior con capa, muleta y banderillas, y breve con el estoque.

Marcial, inteligente y dominador en sus dos toros.

Armillita, bien, sobre todo en banderillas.

En Palma de Mallorca.

PALMA DE MALLORCA 6.— Los novillos de Pérez Tabernero cumplieron. Ginesillo, bien toreando y banderilleando. Con el estoque, cumplió. Fué muy aplaudido.

Melchor Delmonte, a su primero le toreó superiormente con el capote, siendo ovacionado. Banderilleó con las cortas y realizó una artística faena, con pases de todas las marcas, terminando de una gran estocada. (Gran ovación y oreja.)

A su segundo, que resultó difícil, le hizo una faena inteligente y con valor, para media bien puesta. (Ovación y salida en hombros.)

Torerito de Málaga, a su primero, que resultó manso, le hizo una buena faena de muleta, despachándole de un pinchazo bueno y una entera. (Ovación.)

A su segundo le toreó muy bien por verónicas. (Ovación.) Le puso tres pares de banderillas que se ovacionaron. Con la muleta derrochó valor y arte, para dos pinchazos y una buena estocada. (Gran ovación.)

Barcelona.

BARCELONA 7.— En la plaza de las Arenas, con ganado de Celso Cruz del Castillo, alternaron ayer Pablo Lalandá, Barajas y Manuel Martínez.

La escuadra alemana, que amenizó el espectáculo, fué ovacionada.

Primero.—Feo, pequeño y con muchos cuernos. El público le protesta.

Pablo Lalandá no hace nada con el capote; con la muleta le toreó por la cara, para un pinchazo y una baja.

Segundo.—Buen mozo.

Barajas lancea movido. Con las banderillas colocó tres pares superiorísimos, que le valieron otras tantas ovaciones.

Con la muleta hizo una faena movida, para una estocada y un descabello al quinto intento.

Tercero.—Bravo.

Martínez se aprieta en varias verónicas, siendo muy aplaudido.

En quites se lucen los tres matadores.

Martínez brinda a la Banda alemana, y aprovechando las buenas condiciones de la res, hace una faena valiente y artística, intercalando varios pases por alto, pasando todo el toro, un molinete y tres naturales, para media en todo lo alto, entrando corto y por derecho. Nueva faena, para una estocada entrando al volapié. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Gordo.

Lalandá intentó torearle, pero el bicho huía.

Con la muleta hizo una faena mala, toreando por la cara y huyendo, abandonado los trastos y tirándose al callejón. Pincha varias veces y acierta, por fin, con una puñalada fea. (Bronca general.)

Quinto.—Por manso es retirado al corral y se le sustituye por uno de Urcola, que resultó bravo.

Barajas, previos unos capotazos sin eficacia, toreó con la muleta hábilmente, para una estocada arrollando el brazo, que mata.

Sexto.—Bravo.

Martínez sujeta al toro con unos lances vulgares.

Con la muleta hace una faena inteligente, apoderándose del enemigo, para media estocada superior y un descabello.

Sociedad Española de Construcción Naval

El 29 del pasado Mayo, presidiendo el excelentísimo señor Conde de Zubiria, celebró esta Sociedad su Junta general ordinaria para examinar y aprobar la Memoria, el Balance y la labor realizada durante el ejercicio de 1925.

Según resulta de dicha Memoria, los Astilleros, Talleres y material industrial propiedad de la Sociedad representan unos 121.000.000 de pesetas; el efectivo, valores y fianzas, 16.000.000 de pesetas, y el total de amortizaciones realizadas hasta 31 de Diciembre de 1925, pesetas 38.178.433, siendo el capital acciones de 55.000.000 de pesetas, de 10.884.221 pesetas el fondo de reserva estatutario y de 52.000.000 de pesetas el importe de las Obligaciones en circulación, todo lo cual permite apreciar el gran estado de solidez de la Sociedad y el esfuerzo y labor que viene desarrollando desde su constitución.

Como resumen de la obra principalmente realizada, indica la Memoria a continuación que asciende a 97 el número de buques construidos para la Marina militar y mercante, con un desplazamiento total de 297.257 toneladas, y una potencia de máquinas de 772.438 caballos.

Entre los hechos más salientes acaecidos desde la Junta anterior, menciona la Memoria la orden de tres buques de 10.000 toneladas para la Compañía Transatlántica; la adjudicación por el Gobierno de un crucero similar al PRINCIPE ALFONSO y de tres destroyers tipo CHURRUCA; el éxito alcanzado por la Marina con el crucero BLAS DE LEZO y el destroyer ALSEDO en sus viajes a Sud-América con motivo del vuelo del PLUS ULTRA; las visitas realizadas a algunos Astilleros y Talleres de la Sociedad por Comisiones de Jefes y Oficiales del crucero argentino BUENOS AIRES, en las que pronunciaron muy lisonjeras palabras para la Sociedad; la atención que está mereciendo en un país extranjero la propuesta presentada por la Sociedad para la construcción de diverso material de artillería; los estudios que se realizan para presentar por invitación de nuestras Autoridades otras proposiciones de material naval y de artillería a determinados países extranjeros, y la concesión del Premio extraordinario otorgado a la Sociedad en la Exposición Nacional de maquinaria recientemente celebrada en Madrid, con ocasión de la cual le fué también otorgada la Medalla de Oro de la Previsión, creada por el Instituto Nacional de Previsión para las entidades que más se distinguen en procurar pensiones de retiro a sus empleados y trabajadores.

Durante el año ha entregado la Sociedad a la Marina de Guerra el cañón DATO, el destroyer LAZAGA y los sumergibles números 5 y 6 de la serie «B», estos últimos dotados de maquinaria DIESEL, que la Memoria hace resaltar que ha sido construida por primera vez en España por los Talleres de la Sociedad en Sestao (Bilbao), habilitados convenientemente para ello.

Entre las obras en curso menciona la Memoria las de los cruceros PRINCIPE ALFONSO y ALMIRANTE CERVERA, destroyers CHURRUCA, ALCALA GALIANO y SANCHEZ BARCAIZTEGUI, el primero de los cuales ha alcanzado en sus pruebas de velocidad, recientemente celebradas, más de 39 millas por hora, llevando en algunas a su bordo a una Comisión de marinos argentinos venidos a España en el crucero BUENOS AIRES; las de los seis sumergibles de la serie «C»; los cañones de todos estos buques, obuses de campaña y cañones de costa para el Ejército; los trasatlánticos JUAN SEBASTIAN ELCANO, MARQUES DE COMILLAS y GALLANES, y diverso material ferroviario, siguiendo suministrando los grandes Talleres de Reinosa importantes piezas forjadas y de acero moldeado a otros Talleres españoles además de los de la Sociedad.

La Junta, después de oír las explicaciones complementarias dadas por el Consejo y la Gerencia, aprobó por unanimidad la gestión social realizada, la Memoria y el Balance sometidos a su examen, y acordó el reparto de un dividendo de 7 por 100 a las acciones, así como un voto de gracias al Consejo, a la Gerencia y a todo el personal de la Sociedad, por el esfuerzo que representa toda la labor descripta.

Por último, el Presidente, señor Conde de Zubiria, dirigió algunas palabras a la Junta, haciendo resaltar la importancia del éxito alcanzado estos días por el Gobierno de S. M. en la zona de nuestro Protectorado en Marruecos, y la Junta, después de escucharlas con gran atención, se adhirió a las aludidas manifestaciones, que acordó constaran en acta.

Posteriormente se reunió el Consejo para dar cumplimiento a los acuerdos de la Junta general, y dispuso que a partir de 1 de Julio del corriente año se haga efectivo el dividendo de 20 pesetas por acción, que con el de 15 pesetas por acción abonado a cuenta desde 1 de Enero del corriente año, completa el 7 por 100 aprobado por la Junta y correspondiente al ejercicio de 1925.



Parte oficial.

El sábado por la noche facilitaron el siguiente parte:

«Sector de Axdir. — La columna del centro, en reconocimiento efectuado en los caseríos de Izoualene, recogió 22 ametralladoras sin trípode, cuatro cajas granada fusil, tres cajas piezas ametralladoras y dos cajas con proyectiles de Artillería.

El Halifa Mohamed Ben Mohamadi, de Buyibar, fracción de Ait-Musa de Beni Abdala, ha entregado 34 ametralladoras con trípode y cañones de repuesto y un mortero.

Hoy se ha efectuado un paseo militar por la columna de reserva por Cudia Chacran y poblados inmediatos, sin novedad.

Continúa siendo buena la situación política en todo el frente de este sector. El desarme y presentaciones van desarrollándose normalmente.

Sin más novedad en el resto de la zona del Protectorado.»

La entrega de armamento en Beni Said.

MELILLA 7.—Ha regresado de Axdir el caid Amarusen, de Beni Said.

Hablando con los periodistas, ha dicho que ha publicado en los zocos de dicha cabila un bando invitando a todos los indígenas a que entreguen cuanto armamento posean.

«Estoy dispuesto—ha añadido—a castigar severamente a los infractores.

No cejaré hasta conseguir que no queden más armas que las que lleven los mejzniez.»

Llegada del cabecilla rebelde a Fez.

TANGER 7.—Noticias de Fez dan cuenta de la llegada allí, hacia las dos de la madrugada, del cabecilla rebelde, acompañado de su sobrino y de su secretario.

Fué alojado, por la oficina de Intervención, en una casa indígena.

Se dice que su estancia en Fez será breve.

El gran visir llega a Alhucemas.—Esperando la llegada.

MELILLA 7.—Hoy lunes es esperado en el sector de Alhucemas el gran visir, que viene a recibir acto de sumisión de las cabilas sometidas y a imponer el desarme.

Para recibirle ha salido de Melilla el prestigioso caid Abd-el-Kader con otros personajes de la zona y una idala que le rendirá honores.

Por tierra ha llegado Amarusen, con el mismo objeto y hombres de su confianza que darán escolta al gran visir durante los actos oficiales que han de celebrarse en ésta.

Esta visita tiene gran trascendencia en los momentos actuales.

El general Castro Girona ha anunciado la visita, y está preparando el recibimiento que ha de hacerse al gran visir, que en nombre del Majzen confirmará los nombramientos de jefes de «yemas» hechos en varias cabilas, entre ellas la de Tensaman, que han recaído prestigiosos honores de reconocido prestigio de dichas cabilas.

Visitará las oficinas de información recientemente establecidas en Tinar y en Trugmy, así como también el nuevo poblado que se está levantando en la orilla del Nekor en la antigua posición de Einsoren, adonde se están trasladando la mayor parte de los industriales que se hallaban establecidos en Cala del Quemado.

La segunda expedición de ex prisioneros.

MELILLA 7.—Hoy ha llegado a esta ciudad, procedente de Tazza, la segunda expedición de ex prisioneros, compuesta de un paisano, un sargento, cinco soldados del batallón de Las Navas uno de Ingenieros, tres del regimiento del Serrallo, dos del Tercio, siete del batallón de Cazadores de Chiclana, cinco del regimiento de Badajoz, uno del regimiento de América, 10 del regimiento de Vizcaya, uno del regimiento de Granada, uno del de Extremadura, uno de Cazadores de Ciudad Rodrigo, uno de Ametralladoras de posición, uno de Sanidad Militar, cuatro del regimiento de Luchana y uno de Incendencia, componiendo un total de 46 hombres.

Los prisioneros muertos.—Nuevas sumisiones.

MELILLA 7.—El general Castro Girona se trasladó desde el Cuartel general a Busalah, en donde residieron nuestros prisioneros y recibieron sepultura 137 de ellos, que se hallan distribuidos en dos cementerios.

El capellán que le acompañaba rezó un responso, resultando el acto sumamente solemne y conmovedor.

Después se trasladó al zoco el Tzenin de Beni-Haliffa (Beniurraguel), donde estaban reunidos los jefes de esta fracción para entregar armamento y someterse.

Entre los jefes de la rebelión presentados se halla el ex oficial moro Bohut,

el caid Hocha, de Beni-bu-Ifrur, y el jefe de la jarca enemiga en el combate del 29 del pasado mes; todos ellos en la Alcazaba de Snada y por mediación del célebre caid Sidi Hamido, con lo cual parece quedar disuelto el grupo de disidentes de Yebel Haman.

El general Sanjurjo en Rabat.

Con motivo del «garden-party» que el residente general francés, M. Steeg, y su señora, han dado en honor de los Ejércitos francés y español en su residencia de Rabat, se han puesto de manifiesto las simpatías que tiene el general Sanjurjo entre los franceses e indígenas y el deseo unánime de que continúe la leal colaboración de ambos países en Marruecos.

En dicha fiesta, a la que concurren los generales Sanjurjo y Boichut, con sus respectivos Estados Mayores; el Cuerpo diplomático y gran concurrencia europea e indígena, que llenaba por completo los jardines y salones de la residencia, fueron muy felicitados ambos caudillos por el éxito de la campaña francoespañola.

En torno a la residencia, y durante el tiempo que duró la fiesta, la animación fué extraordinaria, dando el público inequívocas muestras de su satisfacción por el resultado de la campaña.

«Pone esto de manifiesto el estado de popularidad que ha alcanzado en el propio Marruecos la citada colaboración al ver sus sorprendentes resultados y el deseo unánime de que continúe, para asegurar la tranquilidad.»

Los familiares del Raisuni.

TETUAN 7.—Han llegado a ésta los familiares del Raisuni, que suman 26, entre ellos uno de sus hijos, llamado Muley Haley.

Hace pocos días, y aprovechando la permanencia del general Sanjurjo en el Peñón de Vélez de la Gomera, habían hecho acto de sumisión al general en jefe.

El Sultán de Casablanca, a su regreso de París, vendrá a España.

TANGER 7.—Hoy ha salido el Sultán de Casablanca para Francia; llegará a Tolón el día 11, y a París, el 12.

Tanto a la ida como a la vuelta, hará el viaje en un barco de guerra francés.

El itinerario de regreso será por Burdeos y España.

El viaje del Sultán

En los centros políticos y diplomáticos de Tángier se concede gran importancia en los actuales momentos a proyectado viaje del Sultán a Francia y España.

Las últimas noticias llegadas de Casablanca dicen que hoy lunes, 7 de junio, saldrá el Sultán de dicha población para Francia, y que el itinerario fijado para el viaje es que llegue a Tolón el día 11, marchando inmediatamente a París, donde permanecerá ocho o diez días, y regresando a Marruecos por Burdeos, pasando luego por España.

Tanto el viaje de ida como el de vuelta lo hará a bordo de un barco de guerra francés; aún no se sabe los puntos de España en que tocará.

Los comentarios en torno a este viaje son interesantes, porque se señala la coincidencia de su realización con las conversaciones que en distintos lugares se vienen sosteniendo y han de continuarse sosteniéndose entre los representantes de España y Francia para llegar a un acuerdo definitivo relacionado con el desarrollo del Protectorado después de haber terminado con la rebelión.

El viaje del Sultán a Francia y España en el momento que se indica para las conversaciones francoespañolas en la capital francesa se interpreta como un deseo de dar a dichas conversaciones una máxima autoridad, aunque los acuerdos que puedan adoptarse han de tener el mismo valor, ya que son las dos naciones protectoras las que han de adoptarlos, parece que la presencia en Europa en esos momentos—si es verdad que son coincidentes—del Sultán de la nación protegida, les dará moralmente una solemnidad muy significativa.

Claro está que el viaje se había proyectado desde primeros de este año para inaugurar la mezquita musulmana de París.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que habiendo recibido queja del director del Asilo de Valdehormos de que el pan que se suministraba en dicho establecimiento es de malas condiciones, ha dado órdenes de que sea analizado en el Laboratorio Municipal.

Crónica de Barcelona

Vista de la causa por atraco a la Casa Salixach.—El asesinato de la calle del Bruch.—Consejo de guerra por supuesta delito de atraco a mano armada.

BARCELONA 7.—Para el día 5 de julio próximo está señalada la vista de la causa por atraco a la Casa Salixach, heho ocurrido el 29 de agosto de 1923, por los procesados Manuel González, Joaquín Pons, Enrique Albareda, Pedro Oro, Amadeo San Martín y Vicente Martí.

Según las conclusiones del fiscal, estos individuos, junto con otros que no pudieron ser detenidos, penetraron en el despacho de la Casa Salixach, sito en la calle de la Diputación, número 210, a las cinco de la tarde, y armados de pistolas amenazaron de muerte a todos los dependientes de la casa, apoderándose mientras tanto de 8.819,95 pesetas que había en la caja. El cajero, don Pedro Vilalta, hizo frente a los atracadores, disparando éstos contra él e hiriéndole tan gravemente que falleció a consecuencia de las heridas al día siguiente.

Varios transeúntes y agentes de la autoridad salieron en persecución de los atracadores, quienes en su huida continuaron disparando contra sus perseguidores, hiriendo a Victoria Castelló, Ana Llompart, Mariano Zabala, Juan Mastory, Antonio Caballé, Ernesto Cid, Joaquín Amat y a la niña de ocho meses Ascensión Parellada. También resultó herido el guardia civil Salvador Gajote. En la lucha resultaron también dos atracadores, Vicente Martí y Pedro Oro, heridos.

Después del hecho, han sido ya condenados por agresión a la fuerza armada San Martín y Albareda.

El fiscal califica el hecho de un robo seguido de homicidio, de seis delitos graves de disparos y lesiones y otros delitos de disparo de arma de fuego. Las penas que solicita son las siguientes: penas de cárcel, catorce años, ocho meses para Albareda, catorce años, ocho meses y un día por robo y homicidio, seis meses y un día por robo y homicidio, seis meses y un día por disparos y lesiones, tres meses y un día por disparos y lesiones, y además un mes y un día de arresto por uso indebido de arma de fuego.

Para los demás procesados pide el fiscal cadena perpetua por el delito de robo y homicidio, dos años, once meses y once días por el delito complejo de disparo y lesiones; dos años, ocho meses y veintidós días por las heridas causadas a la niña de ocho meses Ascensión Parellada; un año, diez meses y veintidós días por las heridas causadas a los transeúntes Mastory y Caballé; un año, ocho meses y veintidós días por las heridas leves causadas a los demás, y cuatro meses y un día por uso indebido de armas de fuego.

Las defensas solicitan la absolución de sus patrocinados. Tomás Alda López, sobrino de doña Isabel Alda, que como recordarán nuestros lectores fué asesinada en su domicilio de la calle del Bruch, número 79, y que se encuentra en Marruecos presentando servicios como legionario; ha dirigido un escrito al juez que instruye el sumario por dicho crimen, recordándole otro que le dirigió anteriormente y en el que pedía detalles del asesinato de su tía. Dicho legionario se propone venir personalmente a Barcelona a fin de averiguar la forma en que se cometió el crimen.

El día 11 del actual, por la mañana, se celebrará en la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria un Consejo de guerra ordinario contra los paisanos José Arnau, Enrique Ripoll, Manuel Soler y Dionisio Eroles, procesados por el supuesto delito de atraco a mano armada.

POLITICA INTERNACIONAL Nuevas alianzas

En estos seis últimos meses, la diplomacia turca se ha mostrado muy activa y ha conseguido verdaderos éxitos. En enero de este año, la República turca firmó, con Rusia, un pacto, casi un Tratado de alianza, respuesta al acuerdo de Locarno y a las conversaciones que Musolini tuvo en Rapallo con Chamberlain, pacto particularmente molesto para Inglaterra, puesto que permite que, en caso de guerra, tropas rusas entren en Constantinopla; ahora bien, desde hace más de un siglo la diplomacia británica se esfuerza por todos los medios para mantener alejada a Rusia de Constantinopla.

El acuerdo estrecho entre Moscú y Angora, amenazador para Inglaterra, ha brá facilitado el reciente convenio entre Londres y Angora, respecto al pleito del vilayeto de Mosul.

Hace seis semanas, se firmó un acuerdo, un Tratado de «neutralidad armada», entre Turquía y Persia, cuyo primer fin consiste en la lucha común de los dos Estados contra las sublevaciones kurdas.

puesto que Bulgaria, habiendo firmado el Tratado de Neuilly, está sometida a la inspección militar de los aliados. Como Bulgaria ha renunciado a la conquista de Adrinópolis y de la Tracia Oriental, lo mismo Chataldeha, que hasta la línea Enos-Midia, no existe, realmente, ningún punto de litigio entre este país y Turquía.

Los tres pastos en el Oriente cercano tienen mucha importancia, sobre todo si añadimos a ellos la existencia del nuevo Tratado de Berlín.

Se ha formado una cadena, que liga Alemania a Rusia, ésta a Turquía, y, a través de Angora, a Bulgaria y a Persia.

Si consideramos la orientación de Hungría, podemos afirmar que se ha reconstituido la alianza de los Estados vencidos en 1918, ampliada por Rusia y por Persia.

Este hecho ha convencido a Inglaterra de mostrarse moderada en el pleito de Mosul.

Por otra parte, tampoco convenía a Turquía extremar la nota, ni aumentar considerablemente su población kurda, precisamente ahora cuando los periódicos ingleses hablan de un nuevo levantamiento kurdo en los distritos de Van y Diarbekir.

Le basta a Turquía adquirir una buena frontera estratégica y participar en los beneficios de la explotación de los yacimientos petrolíferos de Mosul.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado el sábado en la Presidencia terminó poco después de las nueve de la noche.

Un cuarto de hora antes salió el presidente, manifestando que se dirigió a la Embajada de Italia para asistir a la comida que allí se celebraba.

Al salir después los ministros, el de Trabajo facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa:

Presidencia.—Quedó aprobado el Real decreto-ley favoreciendo a las familias numerosas de funcionarios y obreros.

Guerra.—Continuó el examen de las recompensas militares por méritos de guerra.

Hacienda.—Se aprobaron algunas transferencias de crédito.

Se acordó la enajenación del antiguo edificio de Correos de la calle de Carretas.

Fomento.—Se acordó sacar a subasta las obras de encauzamiento de las rieras de Badalona.

Se autorizó sacar a concurso los trozos primero y cuarto del ferrocarril de Zamora a Coruña, que comprende los trozos de Zamora a Puebla de Sanabria y de Santiago a Coruña.

Trabajo.—Se aprobó la constitución de las colonias agrícolas.

Estado.—El ministro informó y sometió a la decisión del Consejo las cuestiones relativas a la situación de España en la Sociedad de las Naciones.

Dió también cuenta de las noticias y problemas internacionales que interesan a España.

Ayuntamiento

La sesión de ayer. A las once y cuarenta se abre la sesión, presidiendo el alcalde.

Se aprueban los siguientes dictámenes:

Un crédito de 183.392 pesetas de los conceptos 35 y 44 del presupuesto extraordinario del año 1923 al concepto 27 del mismo proyecto supuesto «Ampliaciones necesarias para la terminación de la Necrópolis».

Un medio reglamento que regule la circulación de toda clase de vehículos, determinando derechos y deberes de los conductores y peatones.

Las reglas para depósito, almacenaje y devolución de muebles, enseres y efectos de propiedad particular que ingresen para su custodia en el almacén de la Villa.

Se desestima el recurso interpuesto contra el acuerdo del Ayuntamiento de 24 de marzo último, que acordó exigir a la Empresa de la plaza de toros la cantidad de 188.832,31 pesetas, que dejó de satisfacer la Empresa por las corridas celebradas en el año económico prorrogado en 1918.

Una transferencia de crédito de pesetas 14.000 para suplementar el concepto 414 del presupuesto, «Para pago de pensiones de retiro de obreros municipales, acordadas y que se acuerden conforme al reglamento de 19 de septiembre de 1915».

El acuerdo de la Comisión municipal permanente aprobatorio de las bases para sacar a concurso-oposición dos plazas de escribientes meritorios dotadas en presupuesto con el haber anual de 1.500 pesetas.

Un crédito de 49.000 pesetas para suplementar el concepto 313 del vigente presupuesto, «Adquisición de leche, harinas, biberones, gomas y azúcares».

La Bolsa

Table with 2 columns: DE MADRID, DE 7. Rows include 4 por 100 Interior, Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Series G y H, Fin de mes.

Table with 2 columns: 4 por 100 Exterior, Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Series G y H.

Table with 2 columns: 4 por 100 Amortizable, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Diferentes.

Table with 2 columns: 5 por 100 Amortizable 1929, Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A.

Table with 2 columns: 5 por 100 Amortizable 1917, Serie F, Serie E, Serie D, Serie C, Serie B, Serie A, Tesoros, Marruecos.

Table with 2 columns: Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100.

Table with 2 columns: Acciones, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Oro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías.

Table with 2 columns: Moneda extranjera, Francos, Francos suizos, Francos belgas, Libras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses.

Table with 2 columns: Ayuntamiento de Madrid, Empréstito 1868, 3 por 100, E Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923.

Sucesos

Los vehiculos de la muerte.—Un joven moribundo.

El automóvil de pruebas 50.407 atropelló en la calle de Olavide al joven de diez y siete años Matías Lahera Agudo, al que causó lesiones de carácter gravísimo, pasando a la Clínica del distrito del Centro.

El automóvil causante de la desgracia se dió a la fuga.

Substración. A Manuel Galo Souto, domiciliado en la calle de los Mancebos, 7, principal, le han sustraído de su domicilio una cartera con 225 pesetas, sospechando de unos huéspedes que habitan con él.

Los descuidados. Florentina Martín Lucero, de treinta y cuatro años, ama de llaves de la señora marquesa de Barzanallana, que habita en un hotel de la calle de Martín de los Heros, 44, denuncia que le han sustraído de uno de los cajones de un aparato 16 tenedores, 11 cucharas, 12 cuchillos y 12 tenedores de postre, todo ello de plata.

Se sospecha de un sujeto que se presentó en el hotel preguntando por el criado Cándido García Llanos, que presta sus servicios en dicha casa.

Los «cacos» trabajan. En la peluquería que Emilio Fernández Alcázar tiene establecida en la calle de Maldonado, y durante la noche última, rompiendo los cristales de un montante que da a la escalera de la ca-

sa, penetraron ladrones, llevándose herramientas del oficio por valor de 137 pesetas y 35 en metálico.

Los atropellos. En el paseo de las Delicias se cayó del tranvía 280, disco 37, Ángela Gallano Llorente, de diez y nueve años, siendo atropellada por otro tranvía disco 37, sufriendo lesiones de pronóstico reservado, pasando a su domicilio, Méndez Alvaro, 2, después de asistida. —En la calle de Serrano, el tranvía 356, disco 32, conducido por Francisco Yagüe, atropelló a Antolín Guerrero Parra, de cincuenta y cinco años, vecino de Tetuán de las Victorias, causándole lesiones de pronóstico reservado, pasando a su domicilio después de asistido en la Casa de Socorro.

Para tubo digestivo, dietas, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Vinos "Colonia San José"

Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

Información política

Suspensión de audiencias. El director general de Marruecos y Colonias ha suspendido las audiencias para poder atender las urgentes exigencias del servicio.

Conferencias y visitas. El presidente del Consejo ha celebrado ayer mañana una extensa conferencia con el ministro de Estado y con el embajador en París, señor Quiñones de León.

Después despachó con los ministros de Fomento, Trabajo e Instrucción pública.

Invitados por el ministro de Estado, han almorzado hoy en el club de Puerta de Hierro los señores Palacios, Quiñones de León y secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

El arriendo de fincas rústicas. La Inspección general de Pósitos y Colonización, para dar cumplimiento a lo dispuesto en las Reales órdenes de Trabajo de 1 de junio de 1926, ordenando informaciones públicas sobre el régimen de arrendamiento de fincas rústicas y sobre el régimen de propiedad de la tierra laborable, ha abierto las citadas informaciones.

Podrán concurrir a ellas cuantas personas lo deseen, enviando sus informes por escrito a dicha Inspección, bien entregándolos personalmente o informando de palabra ante las Comisiones de Junta central de Colonización y repoblación interior, señalándose al efecto todos los martes, miércoles y jueves no festivos, de los meses de junio y julio, de cinco a seis y media de la tarde, en el local de la Inspección, en el ministerio de Trabajo.

También podrán entregarse las informaciones escritas, para su remisión, a la Inspección general, en las secciones provinciales de Pósitos, secciones de Colonización y repoblación interior y direcciones de las colonias agrícolas dependientes del ministerio.

La colaboración francoespañola. — El viaje del general conde de Jordana. Es fácil que hasta mediados de este mes no marche a París el general conde de Jordana.

Las conversaciones que el director general de Marruecos y Colonias había de sostener en la capital francesa con los elementos directores de la política marroquí en la vecina República han sufrido un aplazamiento, relacionado de una manera directa con las conversaciones que el general Sanjurjo está sosteniendo en Marruecos.

La misión encomendada al conde de Jordana, por lo que ha de significar para el porvenir de España en Marruecos, tiene que estar preparada con las máximas garantías de éxito, y por ello es muy natural esperar a conocer lo tratado por los altos comisarios y generales en jefe de ambas naciones en Marruecos, pues es fácil que el resultado de estas conversaciones pueda servir de base o punto de partida para las de París.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—De éxito sin precedente puede calificarse el obtenido por la eminente «estrella» argentina Celia Gámez, que en su actuación de despedida consigue llenar el teatro en cuantas funciones se presenta, arrancando frenéticas ovaciones por su acento criollo, completamente original y exclusivo, y sus elegantes y lujosísimas toaletas.

Comparten con ella el triunfo Matilde Lara, notable «estrella» de la canción; el trío Lara; los reyes del baile internacional; Emilia Vez, la gran cantante de aires regionales; Wences, el excelente malabarista; y las Manolas, aplaudidas danzarinas.

El mejor programa de variedades de Madrid por sólo tres pesetas la butaca y dos cincuenta.

No deje usted de ver a la genial Celia Gámez, la Perla del Plata.

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las seis y treinta (popular, tres pesetas butaca): Los intereses creados.

COMEDIA.—Ultima semana.—A las diez y media (función popular), El sonámbulo.

LARA.—Compañía María Bassó-Nicolás Navarro.—A las siete y diez y cuatro y cinco, ¡Señorita!... (éxito enorme). Butaca, 2,50.

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián. Tarde, a las siete, La chica del gato. Noche, a las diez y cuarenta y cinco. La chica del gato (todas las butacas a 2,50 pesetas).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, éxito: Celia Gámez (canciones argentinas), Trío Lara, Wences y Emilia Vez.

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media (corriente, cinco pesetas butaca), Abuela y nieta y La diosa olvidada.

A las diez y media (corriente, cinco pesetas butaca), Abuela y nieta y Lecciones de buen amor.

LATINA.—A las seis y cuarenta y cinco y diez y media, La gentil estrella Amalia Isaura, en su original repertorio; las preciosas hermanas Nerinas, en sus fantasías modernas; Cole and Rags, excéntricos ingleses, y otras atracciones.

ZARZUELA.—Tarde, a las seis y media, y noche, a las diez y media, El grandioso espectáculo, sin precedente en Madrid, Napoleónicas. Exito extraordinario.

MARTIN.—A las diez y media, ¡Quietos un momentos! y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—Noche, a las diez y media, Notable cuadro flamenco y concurso entre aficionados, Isabel Camacho y Derkas.

Precios baratísimos. FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, La superrevista, en 34 cuadros, ¡Paris-Paris!

Butaca, tarde, desde una peseta; noche, desde 1,50. ALKAZAR.—A las siete, La locura de Ernestina, y a las diez y cuarenta y cinco, El juramento de la Primorosa.

PAVON.—Empresa Carcellé.—A las seis y media y diez y media, debut de la compañía de variedades, Carmen Aldana, Emilia Mejía, Los Grakoms, Pilar Torres, Carmen Garrido, Hermanas Garrido, Los Crear, Angelillo, D'Anselmi, Yankee, Paqueta Garzón, Niña de los Peines.

ROME.—A las seis y media y diez y media, ¡Deme usted su ropa! (100 representaciones), ¡Vamos a Romea!, Pirandello en casa, Cándida Suárez, Jaraiah, Esteso.

CIRCO PARISH.—A las diez y media de la noche, extraordinaria función de circo por la compañía de Leonard Parish.

A las doce de la noche, formidable programa luchas: Travaglini, italiano, contra el coloso alemán Karsch.

Segundo, el extraordinario siberiano Czaruchini contra el suizo Gruneisen.

Tercero, presentación del campeón japonés, Onishiko, exclusivamente de jiu-jitsu, contra el alemán Ahrens, has a resultado definitivo.

CINEMA GOYA.—Tarde, a las seis; noche, a las diez y cuarto, Cambiando de aire, Oro y plomo (por Charles Jones), Nocturno Fox, El triunfo del amor.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde, primero a remonte: Salsamendi y Zabaleta contra Mina y Guetaria.

Segundo, a pala: Gallarta II y Jáuregui contra Hermanos Quintana I y II. Noche, a las diez y cuarto, primero, a pala: Orué y Pérez contra Iraurgi y Ermúa. Segundo, a remonte: Pasieguito y Zumeta contra Echániz (A.) y Ugarte.



Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.  
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mio: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- [ Lámparas filamento metálico de todas marcas --  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. -- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

## RICÓ

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y DE BUEN GUSTO



LICOR DEL POLO  
MEDIO SIGLO DE EXITO.  
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacia y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (tresca 1,50 por cuenta) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA Evitar las paluduras. Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. -- Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD-FUNERARIA  
DESENGAÑO 10 TELEFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUFI

## PASTILLAS

Cloroborodicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.  
Evitan los efectos nocivos del tabaco

## “BONALD”

Preventivas de la gripe ::